
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 
 

ATA da Reunião extraordinária 007/2020 de 23 de Julho de 2020  

Abertura da Reunião: No dia vinte e três de julho de dois mil e vinte, às 14:40h                 
(quatorze horas e trinta minutos), no site       
https://conferenciaweb.rnp.br/events/reuniao-ordinaria-de-maio-do-departamento-de-ciencia
s-biologicas-cefet-mg, estiveram presentes Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de          
Ciências Biológicas - DCB, juntamente com a Profa. Mariana Martins Drumond, subchefe do             
DCB e os demais professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Ériks Tobias Vargas,            
Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Fabiana de Moura (técnica de laboratório), João            
Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB), Maria Cristina Monteiro de Souza Costa,             
Raquel de Castro Salomão, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves,             
Thiago Cotta Ribeiro, Thiago Lima Leão e Vitor Hugo Henriques de Almeida. A profª              
Danielle Marra de Freitas Azevedo justificou sua ausência. A Profª Leila começou a reunião              
dando boa tarde a todos e lembrando a todos da importância de se atentar as informações                
que estão sendo divulgadas e também lembrou sobre a importância de se compartilhar             
informações neste tempo especial que estamos vivendo de preparação para o Ensino            
Remoto Emergencial, e que toda partilha de ideias e informações é importante. Ela explicou              
sobre a estrutura da referida assembleia, dizendo ser de PAUTA ÚNICA sobre Ensino             
remoto emergencial (ERE) subdividida por 2 momentos separados por um intervalo para            
descanso e lanche, sendo os assuntos de ERE para disciplinas da Graduação (1º momento)              
e disciplinas do Técnico (2º momento). A professora Leila falou sobre a importância de se               
apresentar todas as dúvidas para o imediato esclarecimento ou para a busca destes nas              
Diretorias especializadas.  

1º Momento: 

A professora Mariana começou falando sobre a resolução da CGRAD 08/20 de 15 de julho               
de 2020., ela leu a resolução juntamente com o grupo destacando as partes mais              
importantes. Após a leitura houve um certame acerca das dúvidas dos docentes do             
departamento, que foram:  

(1) O Prof Samuel perguntou sobre a necessidade de se gravar as aulas síncronas e foi                
informado que o percentual mínimo para aulas síncronas é de 25% da carga horária              
prevista para a disciplina / por semana;  

(2) O Prof Vitor Hugo deu um exemplo sobre como o departamento de matemática está               
fazendo para desenvolver o material para o ERE, dividindo os docentes do departamento             
em pequenos grupos ou áreas do conhecimento para facilitar na elaboração de materiais             
para o ensino remoto; 

(3) Houve um certame sobre como os coordenadores vão desenvolver as diretrizes para o              
ensino remoto para o EBTT e foi informado que até aquele momento o Conselho da DEPT                
(CEPET) ainda não havia se reunido e exarado a Resolução específica do ensino técnico              



para ERE;  

(4) O prof Eriks deu algumas sugestões sobre possíveis aulas com maiores quantidades de              
alunos por turma, na qual haveria a atuação de 2 ou mais professores comentando um               
mesmo assunto simultaneamente. Essa ideia foi ouvida por todos para possíveis           
desdobramentos em reuniões  futuras (a próxima está agendada para o dia 04/08/2020); 

(5) A Prof Rosiane falou sobre sua experiência no Programa de Ensino que vem sendo               
realizado desde Junho /2020, o qual está servindo como um treinamento para o ERE, e sua                
percepção que gerou um volume grande de questões e atividades para cada professor             
avaliar, o que está tornando um trabalho excessivo para os professores e as vezes              
inviabilizando a execução de algumas atividades; 

(6) Houve um certame sobre as disciplinas que podem ser feitas de forma remota levando               
em conta a parte prática muitas vezes realizadas em laboratório e concluiu-se que o              
colegiado de cada curso seria o responsável por definir quais disciplinas podem ou não ser               
ofertadas no ensino remoto emergencial.  

(7) Falou-se também sobre número de alunos matriculados em disciplinas do ensino            
remoto;  

(8) Houve um outro certame acerca dos encargos acadêmicos dos docentes; 

Intervalo: Houve uma pausa de 20 minutos na reunião para descanso e lanche  

2º Momento: 

Após voltar da pausa a profª Mariana começou falando sobre a resolução da CEPT, ela leu                
a resolução juntamente com o grupo destacando as partes mais importantes. Comentou-se            
sobre a quantidade de horas-aulas síncronas definidas pela resolução como no mínimo 25%             
da carga semanal. Houve um certame sobre as plataformas que serão utilizadas para o              
ensino remoto emergencial, e que estas ainda não foram decididas pela Diretoria Geral do              
CEFET, mas que estava para ser definido em poucos dias. Houve também uma breve              
discussão sobre acesso aos laboratórios, sendo esta uma dúvida do profº Thiago Cotta. Ele              
queria saber se poderia gravar suas aulas no laboratório e se seus estudantes poderiam ter               
acesso também. Neste caso a Profª Leila respondeu que ele poderia sim utilizar o espaço               
para gravação de suas aulas, contudo sem a presença de seus alunos. Houve também              
dúvidas sobre as atividades de estágio presenciais com ênfase nos laboratórios do DCB,             
vista que a projetos em andamento nesses labor átorios que prec isão de  
supervisão. Falou-se sobre o que fazer nesse primeiro momento e discutiu-se sobre a             
adequação de conteúdos para o ensino remoto e a possibilidade de que os profs formem               
grupos para a discussão das disciplinas de graduação de acordo com sua participação em              
um curso. Decidiu-se também que a profª Leila abriria uma Planilha do Google Excel para               
ser compartilhada por todos (as) docentes que atuam na disciplina de Biologia da             
Formação Geral, e que nela, cada docente incluiria seu plano de ensino - ERE para as                
disciplinas de 1º e 2º anos. O que foi feito logo após a reunião, com link de acesso enviado                   



a todos(as)  
(https://docs.google.com/spreadsheets/d/1BN7ajcCzA2uhg-NTCsD5AY8B7K2YyJGeajAkaG
frkHY/edit#gid=0): Ao final, foi marcada a próxima reunião, com pauta única sobre a             
discussão da referida planilha, para terça feira dia 04 de agosto às 14:30-17:30 horas  

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17:39h e eu João Archanjo                
juntamente com a Fabiana de Moura, lavramos a presente ata. 
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